



M 美图

年味渐浓

1月5日,市民在北京市朝阳区一家超市选购春节装饰品。春节临近,北京市各大商场超市内张灯结彩年味渐浓,来自各个省市区的各类特色产品纷纷上架,极大地丰富了首都节日市场。

■ 新华社记者 李欣/摄

F 发布 |

今年我国将加快国家水网建设

据水利部1月6日发布,2021年我国共完成水利建设投资7576亿元。截至去年底,国家确定的150项重大水利工程累计开工62项;通过持续推进脱贫地区水利项目建设,提升了4263万农村人口的供水保障水平。今年起,我国将加快推进滇中引水、引江济淮等引调水工程,以及海南天角潭、西藏湘河等一系列重点水源工程建设,加快构建国家水网主骨架和大动脉,确保到2025年,新增供水能力290亿立方米。

■ 据央视

F 法治 |

潘家华涉嫌受贿被提起公诉

据新华社 国家烟草专卖局原党组成员、中央纪委原派驻国家烟草专卖局纪检组组长潘家华涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结后,移送最高人民检察院审查起诉。最高人民检察院经指定管辖,交由安徽省合肥市人民检察院审查起诉。近日,合肥市人民检察院已向合肥市中级人民法院提起公诉。

H 环境 |

我国首次拍摄并确认野化放归大熊猫

1月6日,中国大熊猫保护研究中心公布最新DNA对比结果,证实去年11月底四川都江堰红外相机拍到的大熊猫为2018年放归的圈养大熊猫“小核桃”,这是我国首次拍摄并确认野化放归大熊猫。目前,中国大熊猫保护研究中心已经成功放归并存活9只大熊猫。

■ 据央视

H 航天 |

空间站机械臂转位货运飞船试验取得圆满成功

据新华社电(记者 黄一晨 郭中正) 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年1月6日6时59分,经过约47分钟的跨系统密切协同,空间站机械臂转位货运飞船试验取得圆满成功,这是我国首次利用空间站机械臂操作大型在轨飞行器进行转位试验。此次试验,初步检验了利用机械臂操作空间站舱段转位的可行性和有效性,验证了空间站舱段转位技术和机械臂大负载操控技术,为后续空间站在轨组装建造积累了经验。

发现约500颗脉冲星、获得迄今最大快速射电暴爆发事件样本……

“中国天眼”多项重磅成果发布

据新华社电(记者 张泉 宋晨) 持续发现毫秒脉冲星;FAST中性氢谱线测量星际磁场取得重大进展;获得迄今最大快速射电暴爆发事件样本,首次揭示快速射电暴爆发率的完整能谱及其双峰结构……

被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST),是观天巨目、国之重器。记者从中国科学院获悉,2021年,科学家依托FAST取得一批重要科研成果。基于超高灵敏度的明显优势,FAST已成为中低频射电天文领域的观天利器。

中性氢是宇宙中丰度最高的元素,广泛存在于宇宙的不同时期,是不同尺度物质分布的最佳示踪物之一。中科院国家天文台庆道冲、李菡领导的国际合作团队采用原创的中性氢窄线自吸收方法,利用FAST首次获得原恒星核包层中的高置信度的塞曼效应测量结果,为解决恒星形成三大经典问题之一的“磁通量问题”提供了重要的观测证据。

快速射电暴(FRB)是宇宙中最明亮射电爆发现象,起源未知,是天文学最新热点之一。国家天文台

李菡、王培、朱炜玮领导的国际合作团队利用FAST对快速射电暴FRB121102进行观测,在约50天内探测到1652次爆发事件,获得迄今最大的快速射电暴爆发事件样本,超过此前本领域所有文章发表的爆发事件总量,首次揭示了快速射电暴爆发率的完整能谱及其双峰结构。

发现脉冲星是国际大型射电望远镜观测的主要科学目标之一。国家天文台韩金林领导的FAST重大优先项目“银道面脉冲星快照巡天”在不到两年时间里,新发现279颗脉冲星,其中65个为毫秒脉冲星,在双星系统中的有22颗。截至目前,FAST共发现约500颗脉冲星,成为自其运行以来世界上发现脉冲星效率最高的设备。

据悉,FAST自2020年1月通过国家验收以来,运行效率和质量不断提高,年观测时长超过5300小时。2021年3月,FAST正式向全球开放共享,已有14个国家(不含中国)的27份国际项目获得批准并启动科学观测。

H 环球 |

朝鲜成功试射一枚高超音速导弹

据新华社电(记者 江亚平) 据朝中社6日报道,朝鲜5日成功试射了一枚高超音速导弹。报道说,这枚由朝鲜国防科学院新研发的导弹飞行700公里,成功击中既定目标,并确认了寒冷气候下该导弹安瓿化导弹燃料系统的可靠性。报道还说,连续成功发射高超音速导弹“在加快国家战略武装力量的现代化方面具有战略意义”。这是朝鲜继去年9月28日成功试射一枚“火星-8”型高超音速导弹后,第二次试射高超音速导弹。

哈萨克斯坦总统宣布全国进入紧急状态

据新华社电(记者 张继业) 哈萨克斯坦部分地区骚乱5日仍在继续,多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。哈总统托卡耶夫当日签署总统令,宣布全国进入紧急状态。集体安全条约组织(集安组织)6日说,应托卡耶夫请求,集安组织决定在哈短期部署维和部队。

据哈媒体报道,上千人5日下午闯入哈最大城市阿拉木图市政府大楼,暴力纵火并破坏公共财产。他们还冲击了当地检察院、哈萨克斯坦国家电视台办公楼、哈执政党“祖国之光”党地方办公室等。据哈内务部消息,截至5日夜,哈国内骚乱已导致8名执法人员丧生、317名警察和国民近卫军官兵受伤。

G 港澳台 |

台湾2021年CPI涨1.96% 创13年来最大涨幅

据新华社电(记者 徐瑞青 何自力) 台当局统计部门6日公布数据显示,台湾去年12月消费者物价指数(CPI)年增率达2.62%,持续高于2%的通胀警戒线,全年平均上涨1.96%,创下2009年以来最大涨幅。台统计部门表示,12月CPI大涨主因是国际油价居高且低基数因素仍在,加以水果、外食费、机票、房租、娱乐服务、肉类及家庭用品价格上涨。

彩票开奖台

中国福利彩票 15选5玩法开奖公告
第2022006期中奖号码:02、04、05、07、10
中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2022003期中奖号码:
红色球号码02、05、16、17、18、30蓝色球号码:06
中国福利彩票 3D玩法
第2022006期中奖号码:887
全国联网电脑体育彩票
“排列3”开奖公告第2022006期中奖号码:438
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2022006期中奖号码:43895